

# Help On The Hunt

# DIARIO DE LA TARDE

# ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

## **PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**

En Orihuela una peseta al mes.  
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.  
Anuncios y comunicados á profesionales; pagos adelantados.

**NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS**

Redacción y Administración, calle de Santa  
Lucia.  
No se devuelven los originales.

## OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 767'6.m.m  
—Temperatura mínima, 13'8.— Id máxima sombra, de ayer 28'2.—Fuerza y dirección del viento; brisa S. O.—Estado del cielo, dospejado.—Pluviómetro, 0'0 mm. Evaporación 3'1.

ANO V.

Miércoles 15 de Octubre de 1913.

NÚM. 1.160.

# RESUMEN DE AYER

La nota política del dia la constituye la reunión celebrada por los liberales disidentes. García Prieto pronunció un extenso discurso en el que se ocupó de las cuestiones políticas. Todos los reunidos le otorgaron un amplio voto de confianza para que resuelva lo que estime mas oportuno. El dia 21 se reunirán los diputados y senadores disidentes y en dicha Asamblea se dará a conocer el programa.

La casa del ilustre jefe de los conservadores está siendo visitadísima. El Sr. Maura no piensa reunir las minorías antes de la apertura de las Cortes. La actitud del partido conservador está supeditada al curso de los acontecimientos.

## DESDE LONDRES

• (De nuestro servicio especial)

# COMPLICACIONES BALKANICAS.—LA PAZ EUROPEA EN PELIGRO.—EL MAR MEDITERRANEO.

Malas son las noticias que se reciben de Oriente. Ahora las alarmas no proceden de los Balkánes. El foco de la nueva crisis parece haberse concentrado en las regiones del Egeo.

En la conferencia de embajadores se había empeñado viva discusión respecto al archipiélago que puede considerarse como clave del imperio turco-asiático. El punto de partida de los nuevos acontecimientos es el cambio de actitud de los diplomáticos otomanos, en el curso de las negociaciones empeñadas con Grecia para completar la forma

de ejecución del tratado de Londres. Era preciso restablecer los pactos convenidos antes del comienzo de las hostilidades respecto a cuestiones de naturalización y de jurisdicción. En Atenas los representantes turcos y helénos pudieron ponerse de acuerdo acerca de varias materias litigiosas entre las cuales se contaba la liberación de los prisioneros de guerra. Dos cartas escritas por Ghalib bey en los primeros días de Septiembre, dan testimonio de estas mutuas inteligencias. En aquella fecha solo quedaba pendiente de discusión el arreglo del régimen de bienes baldíos y la nacionalidad de los habitantes de territorios anexionados. Ghalib bey rogaba al gobierno turco que no introdujera modificaciones de detalle en los acuerdos ya adoptados y a la vez transmitía las bases propuestas para concluir el convenio. En el mismo día fecha, de las cartas, Rechid bey llegaba a Constantinopla y aun no ha regresado. Actualmente los delegados turcos parece que hablan y obran como si nada se hubiese acordado antes del mes de Septiembre.

Todo lo pone en litigio. La  
disconformidad otomana traspas  
a los límites de las modestas no  
gociaciones entabladas hace dos  
meses. Se vio claramente que  
hay empeño en llegar a discu-  
tir y remover el asunto de las  
islas, aunque en apariencia la  
Puerta acepta las estipulacio-  
nes del tratado de Londres, y  
por consiguiente el principio de

que incumbe a las potencias la atribución de fijar la suerte del archipiélago del mar Egeo.

Los ministros turcos gradualmente van cambiando de actitud; declaran que las dos islas próximas al Estrecho, Imbros y Tenedos, reservadas a Turquía por la conferencia de Londres no bastan para garantizar su defensa y que es precisa también la posesión de Mitilena y de Chio. Al propio tiempo un periódico oficial de Italia, expresa el deseo de que las potencias no pongan impedimento en la discusión referente a las islas, para que Grecia y Turquía puedan arreglarse como mejor les convenga.

Esta insinuación por parte de Italia parece bastante extraña si se tiene en cuenta que sus representantes intervinieron en las negociaciones referentes a las islas del mar Egeo. Hay motivo para presumir que todo esto se relaciona con los apetitos de imperialismo italiano. Pero además la política búlgara también resulta en consonancia con las orientaciones de Turquía y de Italia. Según informes que parecen autorizados, en Constanti- nopla se han firmado cinco protocolos secretos, en uno de los cuales Bulgaria se compromete a no proceder a la ocupación de los territorios limítrofes del Egeo durante un periodo de tres meses ofreciendo de esta suerte a Turquía el medio de ponerse en contacto directo con las fronteras de Grecia. De todos estos informes se deduce que la paz

no solamente está amenazada en los Balkanes, sino que también corre peligro en el resto de Europa, por que las grandes potencias que han sido espectadoras impasibles en los conflictos orientales, fácilmente se verán impulsadas a intervenir con miras particulares en las cuestiones asiáticas.

AKERS.

Londres, Octubre 1913.

# LOS CONSERVADORES Y "EL MENTIDERO..

El lector tendrá noticia de que en Madrid se publica un semanario satírico que atesora la sal y en el que derrochan su ingenio los mejores literatos.

Dicho semanario se titula «El Mentiadero» y con ocasión de la visita del Presidente de la República francesa ha publicado un valiosísimo número extraordinario en el que inserta un artículo titulado «Los partidos y sus jefes».

De él transcribimos lo que sigue, dedicado al partido en que tenemos la honra de militar.

### **«Los conservadores»**

Colectividad durmiente, por ahora. Tieno algo de orden monástica, por lo de orden, y algo de cuartelera, por la disciplina. Aunque dicen quo ha habido algún conato de sublevación en las rías gallegas, no ha llegado la sangre a la ría. (Permita usted quo me ria). El prior o generalísimo, quo es un hombre inflexible y austero, lleva una tra-

lla formada con cuerda de frases irrompibles e irratificables, como las lámparas de filamento es irado. Este hombre conocido por La Esfinge, aunque su verdadero nombre es Maura, tiene la particularidad de ser el UNICO ESPAÑOL que se ha negado a aceptar el Poder cuando se lo han ofrecido.

Los mauristas tienen varios defectos, como son: no dar subvenciones, cosa que nos mortifica mucho a nosotros y a varios queridos colegas; no regalar actas por servicios domésticos; prohibir que la gente se pase las noches y los domingos en las tabernas, embriagándose; obligar a los patronos a que den descanso a sus obreros los domingos; perseguir a los prestamistas del 400 por 100; impedir la venta de armas prohibidas; no hacer concesiones de juego para que chupen los «croupiers» políticos y aplicar las leyes estrictamente, cosa que, como es lógico, les ha conquistado el odio de lo más «saneado» de la nación y las ruidosas protestas aquellas célebres de París, donde también algunos andan buenos de vista y de moralidad política, a Dios gracias.

## ECOS DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial)

### EL PARASITO DE LOS PARASITOS

Ante la Academia, de Ciencias de París, el doctor Laveran, célebre por sus investigaciones referentes a los insectos, ha presentado una memoria en colaboración con M. Franchini, acerca de una enfermedad parasitaria de la pulga del perro, enfermedad que él ha podido transmitir experimentalmente a la rata.

En el tubo digestivo de la pulga canina, se encuentra frecuentemente un pequeño parásito que no alcanza un diámetro de más que 3 o 4 milímetros de milímetro. Se presenta bajo dos aspectos principales. Tan pronto aparece constituido por un cuerpo redondeado u ovalado, semejante al «teishmania», como se le vé en forma de latiguillo, con la estructura del «heptenomonas». En algunas clases de perros, este pará-

sito de parásito es muy frecuente: por ejemplo, en los perros que el Instituto Pasteur posee para sus experimentos, la mitad de las pulgas están atacadas por este microbio. Por el contrario, en otros perros no se le encuentra. Si en un poco de agua esterilizada se diluye la pasta que se forma al reventar estas pulgas y se inyecta al líquido en el peritoneo de una rata, esta queda infestada con el mismo microbio, el cual se encuentra en su sangre.

Habiéndose hecho la prueba en cuatro ratones blancos ha resultado mejor, permitiendo extender la infección a otros ejemplos de la misma especie con efectos que se prolongaron durante uno o dos meses. — El hígado y el bazo de estos animales se hallaban contaminados. — M. Laveran recuerda, con este motivo, que en 1912 M. Lafont había transmitido a la rata un latiguillo de pulga, pero la infección solo duró algunos días. El latiguillo pudiera llegar a ser patógeno para la rata.

El importante trabajo de los doctores Laveran y Franchini, es digno de la mayor atención.

Si las pulgas pueden infectar a las ratas, es probable podrán infectar al hombre, como en los casos de peste.

Dr. Traveller.

### INFORMACION POLITICA

Los concejales que no les corresponde salir en el próximo año son los señores Román (D. F.), Alonso, Ferrer, Teruel, Carretero, Botella (D. M.), Wandell, Carrío, Morón, Die, Ferris y Miravete.

Dichos que cesan serán reelegidos la mayoría; algunos sufrirán la decapitación por disidentes; y tal vez uno se oponga a su reelección por no gustarle el «juego» de la política.

Las vacantes de los señores German (D. M.) y Calvet (q. o. p. dn.) se dice que quedarán cubiertas por dos individuos de la Cámara de Comercio.

En este caso, la Cámara Agrícola es probable que solicitará otros dos puestos en el Ayuntamiento.

Por encima de estas cábals y

conjeturas que se oyen en casetas y reboticas, se halla la voluntad de D. Paco que es el que forma la candidatura que ha de salir triunfante de las urnas, aunque cueste «pucherazos» y «chanchullos».

El pueblo no «pinta nada» mandando los demócratas.

### Hojeando periódicos

«La Epoca» comenta el artículo que ha dedicado «El Liberal» a tratar del estado del Tesoro público. El diario del «trust» tan benévolamente con el Gobierno escribe: «No se nos escucha: antes bien, la farsa continua y la falacia y la trapacería son el procedimiento al uso para no confesar la verdad y no tener que afrontar resueltamente el gran problema de nuestra Hacienda». Cree el colega que hojeamos que no solo precisa cuidar del desarrollo de los ingresos sino que también urge castigar duramente los gastos para recobrar el equilibrio perdido.

«A. B. C.» publica una crónica de París que firma su redactor-correspondiente José Juan Cadenas

«La Correspondencia de España» en una crónica que firma su redactor «Taf» se ocupa de las próximas elecciones municipales encareciendo la urgencia de separar de los Ayuntamientos toda cuestión y dependencia política.

«El Universo» con el título «Una experiencia socialista» publica un artículo que firma el Dr. Max Tuman correspondiente del Instituto de Francia y profesor de la Universidad de Friburgo.

«El Correo Español» publica a la cabecera de su número un telegrama de don Jaime de Borbón dirigido al señor Vázquez de Mella felicitándole y aprobando el artículo que publicó respecto a alianzas.

«La Correspondencia Militar» estudia el problema internacional y vulgariza lo que se entiende por alianza y por «entente».

«El Mundo» dice que en el problema político se ha planteado el siguiente dilema: o continúa Romanones o se encarga del Poder el señor Maura aun cuando el advenimiento de los conservadores sea prematuro.

«Diario Universal» dice que para imitar las costumbres políticas de Italia como propone «El Liberal», es preciso que varíe nuestra idiosincrasia.

«El Debate» informa a sus lectores del entierro del Cardenal Primado.

### Belmonte ex-fenómeno

### y la prensa valenciana

Aunque ya huele, todo cuanto se relaciona con el «guasón» de Juanito Belmonte, ese ignorante y ventajista, que a fuerza de abusar de esta cualidad y a fuer-

za también ¿porque no decirlo? de derrochar billetes, ha conseguido fabricarse una reputación a la que no tiene derecho, creamos oportuno transcribir de un periódico tan serio como «Las Provincias» de Valencia, el artículo que dedica al diestro de Triana.

Dice así:

«Puesta la mano sobre el corazón, yo he de declarar que si discutiese por prematura la alternativa de Gallito, con mayor motivo debe ser discutida la de Belmonte.

El antes mencionado crítico de Sevilla decía, y estarán ustedes con él de acuerdo, que «los públicos van enterándose de las cuantiosas cantidades que percibe este diestro, y como es lógico, también ellos exigen más y no se contentan ya con tardes aceptables, ni regulares, sino que pretenden, con fundamento, que todas sean superiores, y mucho más, si tiene que haberse las con becerros sin malicia, como los lidiados ayer».

Nadie discute, ni puede regatear mérito a lo que Belmonte hace, pero son tres momentos: tres cosas que en realidad resultan emocionantes, si bien no bastan para que un novillero se lance a alternar con los matadores de primera fila.

Cuando esto llegue y con todos hechos y de poder no se adapten sus especialidades a las condiciones de las rosas que le toquen, lo que hoy son achuchones inofensivos, serán algo más serio, que no es lo mismo que lo atropelle a uno un automóvil de juguete con cuerda para cinco minutos, que un 40 H. P.

Ayer, a su primer, que estaba huido, no supo sujetarlo, y aunque dió tal o cual pase superior, en conjunto fué la faena incolora, intercalando varios achuchones.

En el segundo, con decir que el mismo público que unánimemente pidió música, unánimemente pidió que callase la charanga, que de hecho el comentario.

Y el toro estaba mucho más suave que el anterior, pero la faena se compuso de pases efectistas y acabó por encorvarse y hacerse pesado.

Con el capote apuntamos dos o tres verónicas ceñidas y mandando superiormente con los brazos, pero de «coté».

Como estoqueador no hablamos: aún pasando por alto que rectifica siempre la colocación de los pies, arranca bien, pero ni se reune ni apunta a lo alto, ni ataca con coraje.

Por esta razón pinchó más de lo debido, y se uotó más su deficiencias en el segundo, que se le igualaba solito y debió matarlo de una sola estocada.

No fué, pues, el Belmonte que el público esporaba; el que tenía derecho a esperar en vísperas de la alternativa; y si escuchó ovaciones justas, no fueron menos justos los pitos.

\*\*\*

A los aficionados mayores de quince años.

¿Pesaban como los de ayer, 160 kilos, aquellos miuras que siendo empresa Don Francisco Bobi no se pudieron acabar Algabeñito y el Gallo?

¿Eran así los toros de la novillada en que murió Paco Fabrile?

¿Mataban esos chotos siendo novilleros Bombita, Lagartijo y Machaquito y otros de su época?

LATIGUILLO

Los Señores suscriptores a este periódico que se hallen en descuberto, se les rugea se pongan al corriente a la brevedad posible, bien por el giro postal, en sellos de correos, u otra forma de fácil cobro, llamándoles la atención de que a partir del dia 15, iremos insertando la lista de ellos, especificando lo que adeuden cada uno, por si lo hubieran olvidado.

## INTERESANTE

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro amigo Sr. Sierra viajante de la casa de don Alejandro R. Bermejo de Madrid, el cual permanecerá algunos días en esta ciudad, no dudando será provechosa su estancia en esta debido al magnífico muestrario que presenta, tanto en camisería y género de punto para Caballero, como en ropa blanca para Señoras, lo que tenemos el gusto de participar a su numerosa clientela. Dicho señor se hospedaje en el Hotel de España.

## CONTRA LA SEQUIA

## Agricultores ¡atención!

Se alquila a precio económico un magnífico TREN DE DESAGÜE para riegos y construcción de pozos compuesto de motor y bombas.

Informarán en esta redacción.

## Sueltos y Noticias

—SOLEDAD HERNANDEZ calle de la Concepción núm. 3 ofrece sus servicios para la colocación de criadas nodrizas y toda clase de sirvientes.

—SE ALQUILA la casa número 45 de la calle del Pintor Agrasot. Darán razón en la misma.

—SE VENDE un magnífico piano de mesa. Para informes en esta redacción.

—En la calle del Colegio, número 39, se alquila un magnífico ALMACÉN planta baja y altos. Para informes en el mismo local.

—Durante los meses de Julio, Agosto y Septiembre se han celebrado entre todos los Juzgados municipales de esta Provincia 20 juicios por infracciones de caza.

—Hoy celebra su onomástico la bella Sra. Teresita Zerón, a la que enviamos nuestra más cumplida felicitación.

—El bizarro oficial del Ejército don Rodolfo Guillén, hijo de nuestro querido amigo y correligionario señor Guillén Zambrana, ha marchado a Melilla, a donde ha sido destinado por solicitud propia.

Le deseamos feliz viaje y que vea recompensados sus voluntarios servicios a la Patria.

—El mercado de ayer estuvo concurridísimo, realizándose numerosas transacciones.

—De Valencia ha regresado a Callosa de Segura nuestro estimado amigo y competente abogado D. Manuel Lucas Ibáñez, ilustrado colaborador este diario.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta redacción a nuestro apreciable amigo y correligionario don Manuel Marco, de Callosa de Segura.

—Mañana noche habrá una extraordinaria función de «cine» en el Teatro Circo. Se presentará un escogido programa.

—En Elche se está preparando una magna Asamblea Mariana que se celebrará cuando llegue a esta diócesis el nuevo Obispo Doctor Plaza y Blanco.

—En el acreditado establecimiento de Ramón Gil, (El Pajarito) sito en la calle del Molino, número 1, acaba de recibirse garbanzos y otras legumbres de la nueva cosecha, buena coherencia, a precios muy económicos.

## REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos—Ninguno:

Matrimonios—Ninguno.

Defunciones—Ninguna.

## MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR

## LA MAS PERFECCIONADA



Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto.

Piezas sueltas para todas las máquinas.

Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.

Agente de la compañía Francesa del Gramophone con aparato modernos y los últimos discos impresionados.

Agujas de todas clases.

Persianas superiores en clases y precio.

## CARMELO SUBIELA



ARCHIVO HISTÓRICO DE ORIHUELA

## Lejia japonesa, marca

## M. C. perfumada

La mejor lejia líquida para colar. Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se destierra el empleo de los polvos que tanta ropa destrozan. Economiza tiempo, trabajo y dinero; blanquea la ropa aunque no la de el sol, la desinfecta, quita las manchas de vino, tinta, frutas, sangre etc. Aumenta con su uso la duración de la ropa.

Blancura y limpieza absolutas. De venta en la Fábrica, San Agustín, 28 (junto a la iglesia).

Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos.—Orihuela.

## A LAS SEÑORAS

La acreditada corsetera de Alicante Francisca Morata, establecida en la calle Mayor de la mencionada capital ofrece su trabajo al público de Orihuela, para lo cual la que lo solicite, puede dirigirse á la calle del Pintor Agrasot N°. 3, donde pasará con frecuencia a recoger los encargos que se le hagan.

Desde 7 pesetas en adelante se hacen corsés á la medida, y con toda clase de adelantos modernos.

También se hacen cinturones, fajas, y otros accesorios concernientes al ramo de corsetería.

TERESA ESPALLARDO, Modista que acaba de llegar de Barcelona y ofrece sus servicios en todo lo concerniente al ramo y con especialidad en confección de ropa blanca.—Economía y buen gusto.—Calle del Molino número 27

## PARA LOS FUMADORES

Legitima piedra METAL AÜER para encendedores de todos sistemas.

50 céntimos docena.

Depósito: Manuel Cremades, Mayor 17 y 19.

## OCASIÓN

Se vende un huerto de naranjos sanguinos, de diez años, sin «pollo-roig», entrada de carruajes; y otras tierras, con riego de la Acequia de Callosa, situada en el término de Catral.

Darán razón en Callosa calle Paseo de la Estación número 1.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOSFERINA del «Dr. Caldeiro». En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta del Sol, 9 Madrid.

Tip. de L. ZERÓN E HIJOS  
ORIHUELA

## VACUNACION CONTRA LA

## FIEBRE TIPOIDEA

Comprobada personalmente la eficacia e inocuidad de esta vacuna para evitar la fiebre tipoidea, se aplica en esta Clínica a las 4 de la tarde en los días favorables:

VACUNACION ANTIRRÁBICA :::::  
::::: VACUNACIÓN ANTIVARIOLOSA :::::

**Disponible****PEDRO AVILA MACIA****COLCHONERO**

Se ofrece al público para cuantos trabajos se necesiten en el ramo de colchonería.

Se hacen a la perfección y a precios económicos.

**PINTOR AGRASOT, 1 y SAN JUAN, 6  
ORIHUELA**

**Disponible****CONTRATA****CONTRATO**